

## 信访和群众工作

**【概况】** 2020 年, 按照年初信访工作的安排部署, 以“扛起责任、压实担子、解决问题”为核心, 加强信访工作制度改革, 推进“阳光信访”“责任信访”“法治信访”建设, 信访总体形势平稳。

**【信访与群众工作】** 全年共登记来信来访 23 件, 及时受理 23 件, 按期办结 23 件。信访事项及时受理率、按期办结率达到 100%, 对信访部门和办理部门的评价满意率分别达到 100% 和 86%。按照“属地管理”和“谁主管谁负责”的原则, 坚持对重大矛盾纠纷和不稳定因素的信访事项实行一周一排查, 一月一研。全年共排查矛盾纠纷 22 件, 化解 22 件, 化解率 100%。

(杨晓雨)

## 机关事务

**【概况】** 2020 年, 机关事务服务中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 贯彻落实党的十九届二、三、四、五中全会精神, 围绕县委、县政府中心工作, 以“不忘初心、牢记使命”为主题, 转变服务理念、加强队伍建设, 推进各项后勤服务保障工作开展。

**【公务接待】** 落实中央“八项”规定, 加强公务接待管理, 统筹做好各项公务接待工作, 1—11 月据不完全统计接待来宾 312 批次, 圆满完成了“两省、三州、五县”边界洽谈会、脱贫攻坚

坚大普查、甘孜州南路片区社会治理现代化示范创建工作现场会等的后勤保障任务。在抓好食品安全、卫生的基础上, 着力在提升服务质量上下功夫, 提高服务满意度。

**【公共机构节能减排】** 加强对公共机构节能减排工作的组织领导, 成立节能减排工作领导小组, 指导、督促全县节能减排工作, 并指定专人负责全县能耗统计。组织形式多样的节能减排法律、法规宣传活动, 开展“公共机构节能宣传周”等活动, 组织干部职工观看节能减排的相关影像资料, 认真学习相关文件, 使广大干部职工充分认识到做好节能减排工作的重要性和紧迫性, 增强责任感和使命感, 营造“人人讲节约、事事讲节约、时时讲节约、处处讲节约”的良好氛围。

**【公车管理】** 落实公车管理规定, 严格审核各单位购车申请, 完善审批程序。在 11 月初对公务用车进行全面清理和系统录入上报, 要求各单位据实填报《2019 年度公务用车统计报告表》, 由单位主要负责人签字确认并加盖单位公章。

**【办公用房管理】** 按照《国家党政机关办公用房建设标准》开展党政机关办公用房清理上报工作, 配合完成部分单位的办公用房分配工作, 完成机关事务服务中心管理的综合写字楼的办公用房维修、改造等工作, 严格审核、规范操作, 节约办公用房的管理养护成本。

(杜红梅)

## 应急管理

**【概况】** 2020 年, 县应急管理局学习贯彻习近

平总书记关于应急管理、安全生产、防灾减灾救灾和森林草原防灭火工作的重要论述，以“政治部门、实战单位、纪律部队和战斗机器”的严要求、高标准自律，厉兵秣马、枕戈待旦、担当作为，成功防范化解了一系列重大安全风险，坚决遏制了重特大安全事故，有力维护了人民群众生命财产安全、社会稳定。2020年全县共发生一般道路交通事故11起，与去年同比事故下降45%。发生自然灾害20起（其中低温冰冻1起、洪涝灾害4起、风雹灾害8起，滑坡灾害2起，泥石流灾害2起，雪灾2起，山体崩塌1起），因灾导致受灾人口3565人，紧急转移安置4人，房屋严重损坏8间，一般损坏11间，农作物受灾面积1803.90亩（其中绝收76.95亩），直接经济损失147.8784万元，无人员伤亡和失踪人口。发生民房火灾3起，与去年同比下降25%，无人员伤亡。

**【安全检查及整治】**深化“安全生产专项整治三年行动计划”，深入全县对重点行业、重点企业、重点环节、重点部位、重点时段开展全面督查，确保安全生产责任层层压实、防范措施层层落实。突出严管重罚，转变执法模式，由单一执法转向多部门联合执法，建立会商制度及协调联络制度，定期会商，加强与各成员单位协调联络，总结交流经验，分析、研究、部署强化安全生产监管、执法工作。强化高位震慑。坚持“三铁一顶格”和“四个一律”，打击安全生产违法行为。共开展安全执法检查2700余次，下达隐患整改通知127份，完成整改115项，行政处罚114万余元，执法震慑作用明显。

**【安全宣教】**充分发挥宣传教育工作的先导作用，通过“防灾减灾宣传日”“安全生产月”、安全“五进”等全方位、多角度开展“量体裁衣”式的高质量宣传教育活动。全年开展各类大型

培训5次，累计发放宣传资料2万余份、宣传手袋300余个、覆盖人群达50%以上，全民安全意识大幅提升。及时解决企业安全生产合法持证上岗问题，邀请相关资质机构对30余名有办证需要的群众开展了为期一周的电工、焊工、工程机械（包括挖掘机、装载机）特种设备操作证培训，对培训合格人员，颁发25份相关操作证件。

**【监督管理】**印发全县安全生产专项整治三年行动实施方案，先期开展“铸安·2020安全生产专项执法行动”和“排险除患”集中整治工作。编制“三大清单”，让安全生产照单履责、按单办事，提高领导干部履行责任的规范性和可操作性。加强预案修订和应急演练，及时督促全县各级各部门及重点行业及时修订完善应急预案。通过村级安监员，实现安全生产社会共治制度，鼓励和引导社会力量参与生产安全隐患日常监督管理，打造全方位监督管理，严厉打击安全生产违法行为。

**【应急管理】**保持汛期地质灾害防治工作高压态势，成立的现场查灾核灾小组、“轻骑兵”前突小分队，各乡（镇）及时设立A/B岗信息报送员，确保灾害信息能及时准确报送。完善调度机制建设，储备各类救灾物资21种，共计12498件，并对全县防灾减灾业务人员进行为期2天的培训。完善会商制度，主汛期分管县级领导每日组织相关部门分析研判汛期地质灾害形势，研究制定应对措施，做到气象预警信息和工作要求乡（镇）、部门全覆盖。严格遵循360天值班值守制度，值班人员每日对220处地灾隐患点、79处防洪隐患点进行电话抽查，建立值班抽查台账，并及时通报。按照“汛期不结束、排查不停止”的要求，共开展拉网式排查3次，查处隐患76处，逐一登记建档，分

类推进整治，有力管控了风险隐患。

**【消防救援】** 以主动适应职能拓展新要求为目标，从严、从难、从实战出发，开展“六员”岗位训练，实现“全员达标、尖兵突出”的既定目标，完成一系列重大执勤安保任务。为主动适应新时期“全灾种，大应急”的需求，结合稻城亚丁创建 AAAAA 级景区的安全需要，探索山岳救援专业队伍的建设。在全年的训练过程中穿插 IRATA 绳索系统训练，全员掌握基本的救援方法。在全州率先完成轻骑兵和志愿消防速报员两支队伍的组建，并在大队设置指挥部，分片区对两支队伍开展培训，确保两支队伍能迅速投入实战，第一时间到达现场传输灾情。开展寺庙消防安全专项整治，坚持每月

开展一次宗教场所消防安全检查，高质量建立 12 座寺庙档案，专题汇报各寺庙存在的隐患和整改建议。推动两类场所微型消防站和智慧消防建设，新增微型消防站 16 个，推广 9 家人员密集场所安装智慧消防系统，大队建立后盾云监控平台，进行远程消防安全监控。为寺庙僧房、敬老院、幼儿园等单位场所安装独立式感烟报警器，切实提高社会单位自防自救能力。强化隐患整治，全年共对 385 家（次）单位开展消防监督检查，结合区域、行业等专项检查，发现和消除火灾隐患 240 余处，行政处罚 2 家，临时查封 2 家，罚款 1 万元，完成消防产品案件办理，无行政复议和行政诉讼。

（唐绍文）



# 中国人民政治协商会议 稻城县委员会

